

Democracia continental apoya OEA dice Orfila

Acapulco, México, agosto 30 (AP). El secretario general de la Organización de Estados Americanos (OEA), Alejandro Orfila, dijo hoy que va cobrando forma la idea de una reunión de presidentes de América, precedida por una de cancilleres, y que "puede ser el camino de un reencuentro y un reajuste que necesitamos urgentemente".

En un discurso en la sesión inaugural del Décimocuarto Congreso Interamericano de Turismo, que se realiza en Acapulco hasta el 4 de septiembre, Orfila instó a las na-

ciones hemisféricas a buscar un amplio consenso interamericano con el fin de enfrentar el momento por el cual atraviesa la OEA.

Dijo que "el nuevo reencuentro interamericano debe marcar una nueva época. En el siglo XIX nuestros mejores hombres soñaron con la unidad latinoamericana. Hoy hay que poner ese sueño a la altura de la compleja geopolítica actual. El mandato que viene del pasado se traduce hoy en la armonización continental, sin exclusiones. No la anulación de las individualidades nacionales, sino el pluralismo de naciones con personalidad propia y con igual dignidad, que no ceden sus derechos sino que se autolimitan para dar su aporte al conjunto".

"Y ya no hablamos más de que América Latina deba disfrutar de una 'relación especial' por parte de Estados Unidos, como se consideraba en otros tiempos", insistió Orfila. "Quizás", aclaró, "las complicaciones mundiales no hagan posible esa especial relación. Quizás el propio

— Pasa a la página 15 —

Economía mexicana está al borde del desastre

México, agosto 30 (UPI). La caída del peso ha llevado a la economía mexicana al borde del desastre, haciendo añicos la confianza en su futuro, aumentando el flujo de inmigrantes a Estados Unidos y perturbando la vida en los pueblos a ambos lados del Río Grande.

La crisis ha estado incubándose por años, desde que México asumió un ambicioso programa de expansión económica a mediados de la década del 70 tomando ventaja de sus riquezas petroleras recientemente descubiertas.

Confiado en que los pre-

cios del petróleo seguirían subiendo, el Gobierno del presidente José López Portillo contrajo altos préstamos de Bancos occidentales para financiar los proyectos y proveer de subsidios alimenticios y de transporte para los 72 millones de mexicanos.

Para mediados de este año, la deuda exterior del país alcanzaba a 80 mil millones de dólares, la más grande en el mundo. La firme declinación de los precios del crudo, sin embargo, pulverizó la capacidad del país para pagar sus deudas.

Volumen de créditos en A.L. elevará BID un 15%

Washington, agosto 30 (AP). El Banco Interamericano de Desarrollo hará un nuevo esfuerzo para aumentar su capital para elevar a alrededor del 15 por ciento el volumen de sus créditos a la América Latina en el periodo 1983-1986, según se supo hoy.

El año pasado, el BID aportó 2,493 millones de dólares a sus miembros, lo cual fue un aumento del ocho por ciento sobre su nivel de préstamos de 1980, con lo cual elevó el total acumulado de los préstamos concedidos desde su fundación a los 20 mil millones de dólares.

Un grupo especial de mi-

nistros de Finanzas del hemisferio, creado por el BID se reunirá la semana entrante en Toronto, a la sombra de las asambleas del Banco Mundial y el Fondo Monetario Internacional, se agregó.

La reposición de fondos anteriores, la quinta, fue por 9.750 millones de dólares.

Objetivos

Las fuentes informantes dijeron que los objetivos del grupo ministerial incluyen:

—El programa del BID para el trienio 1983-1986 debe crecer en términos reales del 12 al 18 por ciento.

Piérdese 85% cosecha de arroz en Costa Rica

San José, agosto (AP). El gobierno declaró "zona de emergencia nacional" una vasta área de la provincia de Guanacaste, al norte de Costa Rica, afectada desde hace dos meses, por una severa sequía que ha dejado pérdidas estimadas en unos 2 millones de colones (3,5 millones de dólares).

La decisión fue anunciada por el presidente Luis Alberto Monge, después de una visita a la región, para conocer los daños en la agricultura y la ganadería y de conversar con agricultores que han

perdido sus cultivos debido a la falta oportuna de agua.

Se calcula que por lo menos el 85 por ciento de la cosecha de arroz ha perdido pues la semilla no germinó, según dijeron los agricultores afectados.

Medidas de emergencia

El presidente Monge indicó que el gobierno dispondrá de medidas de emergencia para ayudar a los agricultores afectados. Entre esas medidas figura la de adecuar las deudas de los perjudicados con los Bancos.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SALUDA A COMITE. Ginebra, Suiza, agosto 30 (AP). El Papa Juan Pablo II saludó a ex presidentes del Comité Internacional de la Cruz Roja, en Ginebra, Suiza. Reciben los saludos los señores Farol Harald Hubbard, Roger Gallopin, Marcel A. Naville, y Jan Pichtel. El Papa visitó recientemente la sede del CICR.

Ataque y destrucción en centro de Nicaragua

Managua, agosto 30 (AP). Unos 70 hombres atacaron un campamento del Ministerio de la Construcción en la localidad de Iyas, en la zona Central del país, destruyeron 31 camiones y varios tractores y asesinaron al responsable

del campamento, se informó hoy aquí.

El comandante Luis Carrión, viceministro del Interior de Nicaragua, dijo que el ataque contra un campamento del Ministerio de la Construcción, don-

— Pasa a la página 23 —

Primera visita de un Papa a España

Madrid, agosto 30 (Latin-Reuter). Los problemas políticos que han atenaceado al Papa Juan Pablo II este año en sus viajes a distintas regiones del mundo lo aguardean en España, país que recibirá en octubre, por primera vez, a un Pontífice reinante.

El conflicto por las islas Malvinas restó brillo al viaje del Pontífice a Gran Bretaña y lo llevó a realizar una visita fuera de programa a Argentina, mientras que la imposición de la Ley Marcial le impidió hacerse presente en su Polonia natal.

A menos que se produzcan cambios de

último momento, el Papa permanecerá durante ocho días en este país, predominantemente católico, entre el 14 y el 22 de octubre, durante la campaña preselectiva de una elección general, que según todas las encuestas de opinión, tendrá como vencedor a los socialistas.

La decisión del primer ministro, Leopoldo Calvo Sotelo, de mantener la fecha del comicio el 28 de octubre, provocó una lluvia de protestas desde la izquierda, que argumenta que la visita del Pontífice será aprovechada por los sectores con-

— Pasa a la página 9 —

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



SEDE MUNDIAL. Dallas, Texas, agosto 30 (AP). Frente del edificio "Dresser", en la zona céntrica de esta ciudad, sede mundial de la empresa "Dresser Industries", sobre la que se dijo que el gobierno de Ronald

Reagan sancionará si su subsidiaria en Francia cumple la orden de ese país, suministrando elementos para la construcción del gasoducto soviético, que abastecerá gas natural a Europa Occidental.

— Pasa a la página 23 —